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О медицинских свидетельствах о смерти
(перинатальной смерти)


Уважаемые коллеги!

В связи с вступлением в силу приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 15.04.2021 года №352н «Об утверждении учетных фор медицинской документации, удостоверяющей случаи смерти и порядка их выдачи», органы записей актов гражданского состояния и многофункциональные центры  предоставления государственных и муниципальных услуг будут осуществлять государственную регистрацию смерти по медицинским свидетельствам о смерти (перинатальной смерти) нового образца, начиная с даты выдачи 1 сентября 2021 года.
Учитывая изложенное, медицинским организациям и иным организациям, осуществляющим выдачу свидетельств о смерти (перинатальной смерти) с 01.09.2021 года необходимо использовать только медицинские свидетельства о смерти, соответствующие формам, утвержденным приказом №352н (приложения 1 и 2).
При заполнении медицинских свидетельств о смерти медицинским организациям необходимо руководствоваться перечнем номеров медицинских свидетельств о смерти (перинатальной смерти) для медицинских организаций Удмуртской Республики (приложение 3).
Руководителям медицинских организаций необходимо организовать работу по распределению номеров медицинских свидетельств о смерти (перинатальной смерти) в рамках территориально-выделенных структурных подразделений своих медицинских организаций, а также по осуществлению строгого контроля за исключением возможности дублирования номеров, с обязательным ведением журнала выданных свидетельств о смерти.
До момента обеспечения возможности направления медицинского свидетельства о смерти (перинатальной смерти) в электронной форме в личный кабинет получателя на Едином портале государственных и муниципальных услуг формирование каждого медицинского свидетельства о смерти (перинатальной смерти) осуществляется на бумажном носителе.
[bookmark: _GoBack]Обращаем Ваше внимание на возможность распечатывания медицинского свидетельства о смерти (перинатальной смерти) на обычной бумаге без степеней защиты, с обязательным присутствием на бланке печати медицинской организации, выдавшей свидетельство о смерти, и «живых» подписей врача, заполнившего свидетельство о смерти, руководителя медицинской организации, а также лица, ответственного за правильность заполнения медицинского свидетельства о смерти.
Все выданные медицинские свидетельства о смерти подлежат обязательному внесению в программное обеспечение «Показатели смертности населения» с последующим предоставлением данных в ежемесячном режиме в БУЗ УР «РМИАЦ МЗ УР». 
Дополнительно сообщаем, что бланки форм медицинских свидетельств о смерти (перинатальной смерти) и перечень номеров медицинских свидетельств о смерти (перинатальной смерти) для медицинских организаций Удмуртской Республики размещены на официальном сайте БУЗ УР «РМИАЦ МЗ УР» в разделе «Новости».


Приложение 1 – форма 106/у «Медицинское свидетельство о смерти».
Приложение 2 – форма 106-2/у «Медицинское свидетельство о перинатальной смерти».
Приложение 3 -  перечень номеров медицинских свидетельств о смерти (перинатальной смерти) для медицинских организаций Удмуртской Республики.
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