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ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЦЕНТРА 
Президент Российской Федерации
Документы
http://kremlin.ru/acts/20956
· 05.05.2014 года

 
Федеральный закон от 05.05.2014 № 116-ФЗ

 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты
 
Российской Федерации»

Федеральный закон принят Государственной Думой 22 апреля 2014 года и одобрен Советом Федерации 29 апреля 2014 года.

Федеральным законом в Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации», Трудовой кодекс Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты вносятся изменения, направленные на регламентацию трёхсторонних правовых отношений, возникающих в связи с предоставлением труда работников (персонала) третьим лицам, и на предотвращение уклонения работодателей от заключения с данной категорией работников трудовых договоров.

Федеральным законом вводится понятие «заёмный труд» и устанавливается общий запрет на его использование.

Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2016 года.
Поручения
http://kremlin.ru/assignments/21014
· 07.05.2014 года

Перечень поручений по итогам совещания с полномочными представителями Президента в федеральных округах
Владимир Путин подписал перечень поручений по итогам совещания с полномочными представителями Президента в федеральных округах, состоявшегося 9 апреля 2014 года

1. Правительству Российской Федерации:

а) определить механизм снижения процентных ставок по кредитам, получаемым субъектами Российской Федерации от кредитных организаций, предусматривающий в том числе предоставление в качестве обеспечения таких кредитов государственных гарантий Российской Федерации;

б) представить в установленном порядке предложения:

о полном или частичном замещении долговых обязательств субъектов Российской Федерации по кредитам, ранее предоставленным коммерческими банками, бюджетными кредитами;

о продлении срока возврата бюджетных кредитов, полученных субъектами Российской Федерации до 1 января 2014 года;

о введении дополнительных ограничений, препятствующих увеличению объёма государственного долга субъектов Российской Федерации;

об оказании дополнительной финансовой помощи бюджетам субъектов Российской Федерации, в том числе для осуществления мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда.

Срок – 1 августа 2014 г.;

в) представить в установленном порядке предложения, предусматривающие исключить необходимость возврата не использованных в текущем финансовом году остатков межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, предоставленных из бюджета бюджетной системы Российской Федерации одного уровня бюджету другого уровня, в случае наличия принятых и не исполненных за счёт названных средств бюджетных обязательств.

Срок – 15 октября 2014 г.;

г) рассмотреть вопрос о целесообразности совершенствования методики расчёта средней заработной платы по региону Российской Федерации для установления её целевого показателя, используемого при повышении заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы и перспективном планировании расходов бюджетов субъектов Российской Федерации на эти цели.

Доклад – до 1 августа 2014 г.
Правительство Российской Федерации 
Документы

http://government.ru/docs/12325

· 10.05.2014 года

Распоряжение от 10 мая 2014 года №785-р 
О распределении в 2014 году межбюджетных трансфертов Республике Крым и г. Севастополю на финансирование отдыха и оздоровления детей в Крыму 

Постановлением Правительства России от 30 апреля 2014 года №402 утверждены Правила предоставления в 2014 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Федерации межбюджетных трансфертов на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с отдыхом и оздоровлением детей в организациях отдыха детей и их оздоровления, расположенных в Республике Крым и г. Севастополе.

В федеральном бюджете на 2014 год на эти цели предусмотрены средства в размере 1 877 530 тыс. рублей.

Планируется, что в первую смену (конец мая – июнь 2014 года) в указанных организациях преимущественно будут отдыхать дети, проживающие в Республике Крым и г. Севастополе.

В связи с этим подписанным распоряжением распределяются трансферты в размере 670 479,3 тыс. рублей Республике Крым и 86 490 тыс. рублей – г. Севастополю.

Трансферты предоставляются для финансового обеспечения расходов на оплату стоимости путёвок в организации отдыха детей и их оздоровления, расположенные в Республике Крым (39 998 детей) и г. Севастополе (5580 детей), для проживающих в этих регионах детей.

Со второй по четвёртую смену в указанных организациях будут отдыхать дети, проживающие в других субъектах Федерации. Соответствующее распределение бюджетных ассигнований будет утверждено отдельным актом Правительства России.

Документ рассмотрен и одобрен на заседании Правительства Российской Федерации 8 мая 2014 года.
http://government.ru/docs/12287
· 12.05.2014 года

Постановление от 8 мая 2014 года №424
«О расширении перечня организаций, руководящие работники которых обязаны предоставлять сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера»
Документом вносятся изменения в постановление Правительства от 22 июля 2013 года №613 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Правительством Российской Федерации, и работниками, замещающими должности в этих организациях, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проверке достоверности и полноты представляемых сведений и соблюдения работниками требований к служебному поведению».

Подписанным постановлением дополняются:

- перечень организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Правительством России;

- перечень должностей в этих организациях, при назначении на которые граждане и при замещении которых работники обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

В перечень указанных организаций, в частности, включаются Банк ВТБ (открытое акционерное общество), ОАО «Сбербанк России», Федеральный фонд содействия развитию жилищного строительства.

http://government.ru/docs/12364
· 14.05.2014 года

Распоряжение от 10 мая 2014 года №793-р 
«О Концепции методологии систематизации и кодирования информации, совершенствования и актуализации общероссийских классификаторов, реестров и информационных ресурсов»

Проект распоряжения внесён Минфином России.

Концепция методологии систематизации и кодирования информации, а также совершенствования и актуализации общероссийских классификаторов, реестров и информационных ресурсов (далее – концепция) разработана Федеральным казначейством.

Автоматизация бизнес-процессов предполагает использование общероссийских классификаторов, реестров и информационных ресурсов. В настоящее время сведения об одних и тех же объектах и субъектах правоотношений дублируются в различных информационных ресурсах. При этом отсутствуют информационные ресурсы, которые содержали бы сведения об объектах или субъектах правоотношений, необходимые для обеспечения качественного взаимодействия физических и юридических лиц с органами государственной власти, а также между органами государственной власти.

В концепции определены цели, задачи, ожидаемые результаты и направления систематизации и кодирования информации, совершенствования и актуализации общероссийских классификаторов, реестров и так далее.
Новости
http://government.ru/news/12268
· 12.05.2014 года

Дмитрий Медведев направил приветствие участникам Четвёртой конференции по вопросам ВИЧ/СПИДа в Восточной Европе и Центральной Азии
Уважаемые друзья!

Приветствую вас на международной конференции по вопросам ВИЧ/СПИДа, которая в четвёртый раз проходит в Москве.

В ней по традиции принимают участие учёные и медицинские работники, эксперты, организаторы здравоохранения, представители органов власти и неправительственных организаций из более чем 40 стран мира. На повестке дня – распространение ВИЧ-инфекции, которая более 30 лет является серьёзной угрозой для человечества.

Россия последовательно ведёт борьбу с этой проблемой на национальном уровне, а также совместно с ООН оказывает помощь другим государствам, в первую очередь участникам СНГ. Благодаря такому тесному взаимодействию в Восточной Европе и Центральной Азии расширяются программы профилактики, более доступными становятся лечение и медико-социальная поддержка людей, поражённых вирусом иммунодефицита. Важно продолжать эту работу, активнее внедрять современные медицинские методики и технологии и, конечно, укреплять международное сотрудничество ради высокой гуманной цели – защиты здоровья людей и заботы о тех, кто страдает этой болезнью.

Уверен, что на вашем авторитетном форуме состоятся интересные дискуссии, обмен мнениями и новыми знаниями. А рекомендации участников конференции будут востребованы на практике.

Желаю вам успехов и всего самого доброго.

Д.Медведев

http://government.ru/news/12402

· 15.05.2014 года

Заседание Правительства 
Основной вопрос повестки – о сценарных условиях, основных параметрах прогноза социально-экономического развития Российской Федерации и предельных уровнях цен (тарифов) на услуги компаний инфраструктурного сектора на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов.
Поручения

http://government.ru/orders/12270
· 11.05.2014 года

О мониторинге предоставления гражданам бесплатной медицинской помощи на основе порядков и стандартов её оказания
Правительство сообщило о ходе работы по выполнению поручения Президента России №Пр-967 от 29 апреля 2013 года (подпункт пятый пункта 1).

По информации Минздрава России, в I квартале 2014 года Росздравнадзором проведено 1339 мероприятий по контролю за соблюдением медицинскими организациями порядков оказания медицинской помощи и стандартов медицинской помощи, в том числе на основании поступивших 819 жалоб на качество медицинской помощи.

Проверки проведены в отношении 1263 юридических лиц, в том числе федеральных медицинских организаций – 236 (18,7%), государственных медицинских организаций субъектов Российской Федерации – 613 (48,5%), муниципальных медицинских организаций – 76 (6%), частных медицинских организаций и индивидуальных предпринимателей – 338 (26,8%).

По результатам проведённых контрольно-надзорных мероприятий выявлено 1063 нарушения порядков оказания медицинской помощи и стандартов медицинской помощи в 637 медицинских организациях, в том числе в 102 федеральных медицинских организациях (43,2% от числа проверенных), 354 государственных медицинских организациях субъектов Российской Федерации (57,7% от числа проверенных), 36 муниципальных медицинских организациях (47,4% от числа проверенных), в 145 частных медицинских организациях и у индивидуальных предпринимателей (42,3% от числа проверенных). При этом нарушение стандартов оснащения установлено в 319 случаях, нарушение требований к организации деятельности медицинской организации – в 200.
http://government.ru/orders/12282
· 11.05.2014 года

О ходе выполнения программы развития перинатальных
 центров
Правительство сообщило о ходе работы по выполнению поручения Президента России №Пр-539 от 17 марта 2013 года (подпункт «в» пункта 2).

В настоящее время из 52,65 млрд рублей, предусмотренных в бюджете Федерального фонда обязательного медицинского страхования (далее – ФОМС) на Программу развития перинатальных центров в Российской Федерации (далее – Программа) бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на софинансирование расходных обязательств регионов, связанных со строительством перинатальных центров, в рамках региональных программ модернизации здравоохранения, перечислено 51,1 млрд рублей.

На строительство перинатальных центров из бюджетов регионов в 2014–2016 годах планируется выделить 20,28 млрд рублей. С учётом средств из бюджета ФОМС всего на строительство 32 перинатальных центров планируется направить около 73 млрд рублей.
http://government.ru/orders/12381
· 14.05.2014 года

Об обеспечении выполнения поручений Президента России по итогам заседания Государственного совета Российской Федерации и Совета при Президенте Российской Федерации по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике 21 апреля 2014 года
Дмитрий Медведев дал указания во исполнение перечня поручений Президента России от 1 мая 2014 года №Пр-995ГС (резолюция от 10 мая 2014 года №ДМ-П11-3342):

1. По подпункту «а» пункта 1 перечня поручений Президента:

Минсельхозу России (Н.В.Фёдорову), Минрегиону России (И.Н.Слюняеву), Минэкономразвития России (А.В.Улюкаеву) и Минфину России (А.Г.Силуанову) совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти в целях формирования единой государственной политики в сфере развития сельских территорий и повышения уровня жизни сельского населения разработать и утвердить долгосрочную стратегию устойчивого развития сельских территорий Российской Федерации, направленную:

- на улучшение демографической ситуации и обеспечение занятости сельского населения с учётом территориального планирования размещения производительных сил;

- на развитие социальной инфраструктуры, обеспечивающей доступность услуг организаций здравоохранения, образовательных организаций, учреждений культуры и социального обслуживания для сельского населения;
Сроки:

- представления в Правительство Российской Федерации согласованного проекта долгосрочной стратегии – до 3 декабря 2014 года;

- представления в Правительство Российской Федерации проекта доклада Президенту Российской Федерации – до 14 января 2015 года.

http://government.ru/dep_news/12311
· 13.05.2014 года

Поручение Минздраву России по итогам участия Председателя Правительства России в Съезде депутатов сельских поселений
Съезд состоялся 5 апреля 2014 года в Волгограде. По итогам встречи с депутатами сельских поселений Дмитрий Медведев дал Минздраву России следующее поручение:

Минздраву России (В.И.Скворцовой) и Минфину России (А.Г.Силуанову) проработать вопрос об увеличении возрастного критерия до 40–45 лет для медицинских работников, имеющих право на получение единовременной компенсационной выплаты в случае приезда (переезда) на работу в медицинские организации, расположенные в сельской местности или рабочих посёлках.

Соответствующие предложения с расчётами и обоснованиями, подготовленными с учётом потребности регионов, до 5 июня 2014 года представить в установленном порядке в Правительство Российской Федерации.
МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Документы
http://www.garant.ru/hotlaw/federal/
· 13.05.2014 года

Постановление Правительства РФ от 7 мая 2014 г. N 412
 "О внесении изменений в Правила организации деятельности многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг"
Скорректированы Правила организации деятельности многофункциональных центров (МФЦ) предоставления государственных и муниципальных услуг. Их приводят в соответствие с поправками к Закону об организации предоставления данных услуг.

Закреплено, что прием заявлений о предоставлении услуг, копирование и сканирование необходимых документов, информирование и консультирование заявителей по вопросам, связанным с предоставлением услуг, в МФЦ бесплатны.

Установлено, что в МФЦ обеспечивается возможность приема от заявителей денежных средств в счет уплаты госпошлины или иной платы за предоставление услуг. МФЦ при этом может выступать в качестве платежного агента, банковских платежных агента или субагента.

Прописано, что в МФЦ может быть также организовано предоставление услуг по выдаче полисов ОМС.

Закреплено, что в муниципалитетах, где отсутствуют МФЦ, территориально обособленные структурные подразделения (офисы) МФЦ и (или) привлекаемые организации, может быть организовано бесплатное выездное обслуживание заявителей.

http://www.rosminzdrav.ru/documents/8102-materialy-vynesennye-na-zasedanie-soveta-po-etike-82-ot-29-04-2014
· 13.05.2014 года

Материалы, вынесенные на заседание Совета по Этике № 82 от 29.04.2014
Новости
http://www.rosminzdrav.ru/news/2014/05/08/1822-intervyu-pomoschnika-ministra-lyali-gabbasovoy-meditsinskoy-gazete-o-donorstve-organov-cheloveka
· 08.05.2014 года

Интервью Помощника Министра Ляли Габбасовой "Медицинской газете" о донорстве органов человека
Новый Законопроект о донорстве будет обсуждаться в Государственной Думе в 2014 году.

Законопроект «О донорстве органов, частей органов человека и их трансплантации (пересадки)» скоро будет рассматриваться в Государственной Думе. Чем не устраивает старый закон и почему нужно принимать новый? Почему ряд положений Законопроекта еще остаются предметом обсуждения? Об этом  в интервью "Медицинской газете" рассказала Помощник Министра здравоохранения РФ Ляля Габбасова.
- В силу ряда причин российское здравоохранение уступает в развитии донорства и трансплантации органов многим странам Европы. Хотя именно в нашей стране сделали первую пересадку донорского органа. В значительной мере это связано с тем, что многие аспекты донорства не урегулированы законодательством. Поэтому возникла необходимость в принятии нового закона и последовательной его реализации.
http://www.rosminzdrav.ru/news/2014/05/08/1824-v-respublike-hakasiya-nachalas-podgotovka-meditsinskih-kadrov-dlya-perinatalnogo-tsentra
· 08.05.2014 года

В Республике Хакасия началась подготовка медицинских кадров для перинатального центра 
Открытие  центра запланировано на 2016 год.

Перинатальный центр будет построен в рамках  Программы развития перинатальных центров в Российской Федерации, утвержденная Распоряжением Правительства РФ от 9 декабря 2013 г. № 2302-р, ее реализация началась в 2013 году. 

Всего в рамках программы предусмотрено строительство 32 перинатальных центров в 30 регионах в 2013-2016 годах.

По словам Министра здравоохранения Владимира Титова , строительство современного перинатального центра в Хакасии поможет решить проблему со снижением младенческой смертности, которая пока в республике остается высокой. До настоящего времени в Хакасии не было подобных медицинских учреждений для  новорожденных пациентов.

Одновременно Министерством здравоохранения Республики Хакасия решаются вопросы организации подготовки медицинских кадров для республиканского перинатального центра. Будущие сотрудники центра пройдут стажировку за рубежом, в том числе во Франции. Кроме того, ведомством проводится работа как с абитуриентами, так и студентами лучших медицинских ВУЗов Сибирского федерального округа по профессиональной ориентации. Уже сейчас абитуриенты заключают договоры о целевом обучении с последующим трудоустройством в новом перинатальном центре.

http://www.rosminzdrav.ru/news/2014/05/08/1825-v-minzdrave-rossii-sostoyalos-chestvovanie-veteranov
· 08.05.2014 года

В Минздраве России состоялось чествование ветеранов
Пришедшие на встречу с руководством и сотрудниками Министерства Алевтина Ильинична Красильникова, Людмила Осиповна Айзеншток, Людмила Васильевна Хрекова, Людмила Павловна Кайсарова многие годы своей трудовой биографии посвятили здравоохранению. Их труд в системе организации здравоохранения отмечен почетными званиями и наградами.

Чествование ветеранов было приурочено к празднованию Дня Победы.

Заместитель Министра Игорь Каграманян  передал поздравление, слова благодарности и признательности от  Министра здравоохранения Вероники Скворцовой ветеранам за их добросовестный труд, пожелал «крепкого здоровья, благополучия».

Теплые слова поздравлений звучали от всех  участников встречи в адрес ветеранов, в их честь был проведен концерт.

http://www.rosminzdrav.ru/news/2014/05/11/1829-intervyu-direktora-departamenta-eleny-baybarinoy-programme-vesti-puls
· 11.05.2014 года

Интервью Директора Департамента Елены Байбариной программе "Вести.Пульс"
В интервью программе "Вести.Пульс" Директор Департамента медицинской помощи детям и службы родовспоможения Елена Байбарина рассказала о реализации программы развития перинатальных центров на территории Российской Федерации.
http://www.rosminzdrav.ru/news/2014/05/12/1827-pozdravlenie-ministra-veroniki-skvortsovoy-s-mezhdunarodnym-dnem-meditsinskih-sester
· 12.05.2014 года

Поздравление Министра Вероники Скворцовой с Международным днем медицинских сестер 
http://www.rosminzdrav.ru/news/2014/05/12/1830-ministr-veronika-skvortsova-provela-rabochuyu-vstrechu-s-direktorom-evropeyskogo-regionalnogo-byuro-voz-zhuzhanoy-yakab
· 12.05.2014 года

Министр Вероника Скворцова провела рабочую встречу с директором Европейского регионального бюро ВОЗ Жужаной Якаб
Министр Вероника Скворцова провела совещание с директором Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения Жужаной Якаб, находящейся с визитом в Москве. Мероприятие было посвящено сотрудничеству Минздрава России с Европейским региональным бюро ВОЗ.

Одной из тем встречи стало обсуждение  вопросов распространенности ВИЧ/СПИДа в европейском регионе.

В ходе встречи стороны обсудили возможность создания экспертной группы для принятия согласованных решений по вопросам борьбы с распространенностью  ВИЧ-инфекции, которые могут быть переданы на высокий политический уровень как в России, так и за рубежом.

В рамках обсуждения Вероника Скворцова озвучила данные исследования  распространенности социально-опасных заболеваний среди россиян: «В этом году мы достигли 18% охвата скринингового исследования нашего населения на ВИЧ. Это существенно выше, чем во многих других странах. И если говорить о других социально-опасных инфекционных заболеваниях, в частности о туберкулезе, то охват его исследования один из самых высоких в мире».

Также Министр рассказала о том, как будет решаться проблема наркопотребителей, которые  в настоящее время получают заместительную терапию в лечебных организациях Крыма.

Вероника Скворцова отметила, что комиссия Министерства здравоохранения России во главе с ведущими специалистами по проблемам лечения наркозависимых детально проработала вопрос лечения пациентов  в Крыму. В работу вовлечены врачи Национального научного центра наркологии, одной из тем научной  работы  которого, является уход от заместительной терапии с применением других лекарственных препаратов рецептурного уровня. 
В заключение беседы, Вероника Скворцова и Жужана Якаб обсудили Страновую стратегию сотрудничества, подписание которой запланировано в рамках Всемирной Ассамблеи здравоохранения 18 мая 2014 года в штаб-квартире ВОЗ.
http://www.rosminzdrav.ru/news/2014/05/12/1828-ministr-veronika-skvortsova-prinyala-uchastie-v-chetvertoy-konferentsii-po-voprosam-vich-spida-v-vostochnoy-evrope-i-tsentralnoy-azii
· 12.05.2014 года

Министр Вероника Скворцова приняла участие в Четвертой конференции по вопросам ВИЧ/СПИДа в Восточной Европе и Центральной Азии
http://www.rosminzdrav.ru/news/2014/05/13/1831-direktor-departamenta-elena-baybarina-prinyala-uchastie-v-kruglom-stole-deti-podrostki-i-vertikalnaya-profilaktika-vich-infektsii
· 13.05.2014 года

Директор Департамента Елена Байбарина приняла участие в круглом столе «Дети, подростки и вертикальная профилактика ВИЧ-инфекции»
http://www.rosminzdrav.ru/news/2014/05/14/1833-direktor-departamenta-elena-baybarina-prinyala-uchastie-v-otkrytii-konferentsii-grudnoe-vskarmlivanie-v-sovremennom-mire

· 14.05.2014 года

Директор Департамента Елена Байбарина приняла участие в открытии конференции «Грудное вскармливание в современном мире»
http://www.rosminzdrav.ru/news/2014/05/14/1832-ministr-veronika-skvortsova-s-rabochey-poezdkoy-nahoditsya-v-respublike-tatarstan

· 14.05.2014 года

Министр Вероника Скворцова с рабочей поездкой находится в Республике Татарстан
Министр в ходе рабочей поездки примет участие в праздновании 200-летия Казанского медицинского государственного университета.

Также Вероника Скворцова примет участие в открытии нового здания Республиканского центра крови, посетит поликлинику "Азино" Детской республиканской клинической больницы, примет участие в заседании Совета ректоров медицинских организаций высшего образования Российской Федерации.

Кроме того, в рамках визита запланирована рабочая встреча  с Президентом Республики Татарстан Рустамом Миннихановым.
http://www.rosminzdrav.ru/news/2014/05/14/1834-ministr-veronika-skvortsova-nagrazhdena-zvaniem-pochetnyy-professor-kazanskogo-meditsinskogo-gosudarstvennogo-universiteta
· 14.05.2014 года

Министр Вероника Скворцова награждена званием «Почетный профессор Казанского медицинского государственного университета» 

Во время торжественной церемонии Министр здравоохранения Российской Федерации была награждена званием «Почетный профессор Казанского государственного медицинского университета».

«Министр Вероника Скворцова разработала теоретические основы применения тромболитической терапии при нарушениях мозгового кровообращения. Открытия профессора Скворцовой применялись в Республике Татарстан для организации медицинской помощи страдающим от инсульта, что создало возможность сохранить жизнь тысячам. Кафедры медицинского университета используют труды профессора Скворцовой для воспитания (образования) врачей», - сказал ректор Казанского государственного медицинского университета Алексей Созинов.
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА
http://rospotrebnadzor.ru/deyatelnost/sanitary-supervision/?ELEMENT_ID=1761
· 08.05.2014 года

О селекторном совещании по вопросу подготовки к летней оздоровительной кампании 2014 года
На селекторное совещание с информацией по повестке приглашаются представители органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов управления здравоохранением субъектов Российской Федерации, органов управления образованием в субъектах Российской Федерации, руководители управлений Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по субъектам Российской Федерации и по железнодорожному транспорту, главные врачи ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, по железнодорожному транспорту.

http://rospotrebnadzor.ru/deyatelnost/org/?ELEMENT_ID=1774
· 11.05.2014 года

О деятельности Роспотребнадзора, связанной с оценкой риска 
Важным элементом организации государственного контроля (надзора) за соблюдением требований технических регламентов является деятельность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, связанная со стадией обращения продукции.

С целью минимизации вероятных угроз и рисков ввоза на территорию Таможенного союза товаров, не соответствующих установленным требованиям по качеству и безопасности надзор за продукцией, находящейся в обращении, применяется специальная технология определения рисковых поставок по категориям товаров.

Методики оценки риска, используемые Роспотребнадзором, соответствуют стандартам, руководствам и рекомендациям международных организаций (Комиссия Кодекс Алиментариус, ОЭСР).

Кроме того, Роспотребнадзором принимается участие в деятельности указанных организаций для обеспечения учета позиции Российской Федерации при разработке новых рекомендаций по оценке опасности.

В частности, на начало июня 2014 года запланировано проведение седьмого заседания Целевой группы ОЭСР по оценке опасности химических веществ, в котором примут участие представители Роспотребнадзора.

http://rospotrebnadzor.ru/deyatelnost/epidemiological-surveillance/?ELEMENT_ID=1775
· 12.05.2014 года

Письмо «О ситуации по полиомиелиту в странах Азии, Африки и Ближнего Востока»

http://rospotrebnadzor.ru/press_service/press/?ELEMENT_ID=1764
· 09.05.2014 года

О радиационно-гигиенической паспортизации

В соответствии с Федеральным законом от 09.01.1996 «О радиационной безопасности населения» Роспотребнадзором с 1998 года проводится ежегодная радиационно-гигиеническая паспортизация территорий и предприятий, по результатам этой работы готовиться радиационно-гигиенический паспорт Российской Федерации. 

Данный документ содержит информацию о состоянии радиационной безопасности в организациях при использовании источников ионизирующего излучения и на территориях субъектов Российской Федерации и России в целом, а также о дозах облучения населения России за счет всех основных источников облучения. 

Согласно данным паспортизации ведущим фактором облучения населения России являются природные источники, их вклад в среднем по России составляет 85,3 % от коллективной дозы облучения. Среднее значение годовой эффективной дозы за счет природных источников излучения в расчете на одного жителя за последние три года практически не изменилось и составило 3,3 мЗв/год.

Медицинское облучение населения (пациентов) для большинства субъектов Российской Федерации занимает второе место после облучения природными источниками.
http://rospotrebnadzor.ru/press_service/press/?ELEMENT_ID=1765
· 10.05.2014 года

О профилактике пищевых отравлений и инфекционных болезней, передающихся с пищей 
С наступлением тепла и период праздничных дней возрастает опасность возникновения инфекций, передающихся с пищей.

С продуктами питания могут передаваться возбудители сальмонеллезов, кампилобактериозов, иерсиниозов, дизентерии, норовирусной и ротавирусной инфекций, вирусного гепатит А и других болезней, кроме того большой удельный вес составляют пищевые токсикоинфекции – когда в продуктах или блюдах накапливаются токсины различных микроорганизмов.

Причинами пищевых отравлений и инфекционных болезней, передающихся с пищей, являются нарушения технологии приготовления блюд, их не правильное хранение, не соблюдение правил личной гигиены поварами и кондитерами.

Наиболее опасными продуктами питания для возникновения инфекции являются многокомпонентные салаты (в первую очередь заправленные майонезом и сметаной), кондитерские изделия с кремом, шаурма, изделия из рубленного мяса (котлеты, рулеты, паштеты), студень и др. На поверхности плохо промытых фруктов и овощей могут оставаться возбудители инфекционных болезней, в частности вирусных инфекций.
http://rospotrebnadzor.ru/deyatelnost/epidemiological-surveillance/?ELEMENT_ID=1804
· 15.05.2014 года

Приказ "О проведении совещания специалистов, осуществляющих эпиднадзор за инфекционными и паразитарными болезнями" 

http://rospotrebnadzor.ru/deyatelnost/regfront/?ELEMENT_ID=1800

· 15.05.2014 года

Об отмене приказов Роспотребнадзора

В целях приведения нормативных правовых актов Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации приказом Роспотребнадзора от 06.05.2014 № 385 «Об отмене приказов Роспотребнадзора от 09.09.2004 № 14 «О лицензировании деятельности, связанной с использованием возбудителей инфекционных заболеваний», от 20.10.2004 № 21 «О лицензировании деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих)» признаны утратившими силу приказы Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 09.09.2004 № 14 «О лицензировании деятельности, связанной с использованием возбудителей инфекционных заболеваний», от 20.10.2004 № 21 «О лицензировании деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих)». 

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
http://base.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc;base=LAW;n=36589;div=LAW;mb=LAW;opt=1;ts=839C62F64B24AFAB0E191F6B753502B1
· 08.05.2014 года

Постановление Правительства РФ от 05.05.2014 N 409
"Об утверждении Правил предоставления отпуска лицам, допущенным к соисканию ученой степени кандидата наук или доктора наук"

Работающие аспиранты смогут уйти в отпуск на 3 месяца с сохранением зарплаты.
Уйти в отпуск смогут аспиранты, диссертация которых принята к защите диссертационным советом. Отпуск будет предоставляться для подготовки диссертации к защите за счет и в пределах средств работодателя по основному месту работы аспиранта с сохранением средней заработной платы.

Для получения отпуска аспирантам потребуется в письменной форме уведомить работодателя о намерении взять отпуск не позднее чем за год до предполагаемой даты его начала.

Таким же отпуском смогут воспользоваться соискатели, подготовившие кандидатскую диссертацию без обучения в аспирантуре, а также соискатели, подготовившие докторскую диссертацию. Для соискателей ученой степени доктора наук продолжительность отпуска составит 6 месяцев.

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ 
И НАУКИ  РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

http://base.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc;base=LAW;n=36589;div=LAW;mb=LAW;opt=1;ts=839C62F64B24AFAB0E191F6B753502B1
· 14.05.2014 года

"Решение" Верховного Суда РФ от 04.04.2014 N АКПИ14-281
 "О признании частично недействующим пункта 1.9 санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.1.3049-13 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций", утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 15.05.2013 N 26 "

Верховный Суд РФ отменил нормативы на количество детей в игровых комнатах детских садов в зависимости от их площади

Суд признал частично недействующим пункт 1.9 СанПиН 2.4.1.3049-13 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций". Он не будет действовать в части, определяющей установленные в нем нормативы исходя из площади (групповой) игровой комнаты на одного ребенка, фактически находящегося в группе.

Как указал Суд, установленные данным пунктом нормативы площади на 1 ребенка (2,5 или 2,0 кв. м в зависимости от его возраста) сами по себе не противоречат каким-либо нормативным актам, имеющим большую юридическую силу. Однако пункт 1.9 СанПиН 2.4.1.3049-13 предусматривает применение этих нормативов не с учетом списочного количества детей в группе, а исходя из количества фактически находящихся в группе детей.

Данная норма допускает комплектование групп в детских садах с превышением установленных нормативов, которые могут соблюдаться лишь при условии, что часть детей, записанных в группу, не будет ходить в детский сад. В результате, если в комнате будут присутствовать все дети, записанные в группу, санитарно-эпидемиологические требования к условиям отдыха, воспитания и обучения детей будут нарушены.

В связи с этим пункт 1.9 СанПиН 2.4.1.3049-13 был признан Судом несоответствующим статьям 42 и 43 Конституции России, а также положениям ряда федеральных законов.

http://base.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc;base=LAW;n=36589;div=LAW;mb=LAW;opt=1;ts=839C62F64B24AFAB0E191F6B753502B1

· 14.05.2014 года

Приказ" Минобрнауки России от 14.03.2014 N 186 
"Об утверждении форм аттестатов о присвоении ученых званий профессора и доцента и технических требований к ним"

Зарегистрировано в Минюсте России 06.05.2014 N 32180.

Утверждены новые формы аттестатов о присвоении ученых званий профессора и доцента

Определены технические требования к аттестатам.

Признаны утратившими силу старые формы аттестатов, утвержденные Приказами Минобрнауки России от 27.06.2011 N 2067 и от 27.06.2011 N 2068.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ВЕТЕРИНАРНОМУ 
И ФИТОСАНИТАРНОМУ НАДЗОРУ
http://www.fsvps.ru/fsvps/news/9795.html
· 13.05.2014 года

О выявлении факта реализации в Томской области 300 голов цыплят бройлеров без ветеринарных сопроводительных документов

В конце апреля представители агрофирмы из Томского района осуществляли реализацию домашней птицы из автомобиля в с. Мельниково Томской области. При проведении госинспектором Управления Россельхознадзора по Томской области контрольно-надзорных мероприятий по соблюдению правил перевозки подконтрольных ветеринарному надзору грузов установлено, что водитель агрофирмы осуществлял перевозку 300 голов цыплят бройлеров из одного района в другой с целью реализации без ветеринарных сопроводительных документов, позволяющих характеризовать территориальное происхождение, ветеринарно-санитарное состояние птицы, эпизоотическое благополучие места выхода.

В соответствии с Правилами организации работы по выдаче ветеринарных сопроводительных документов, данные документы оформляются на каждую партию птицы, с указанием в свидетельстве маршрута следования и номера автомобиля. Согласно ч. 2 ст. 10.8. КоАП РФ, перевозка сельскохозяйственных животных и (или) продуктов животноводства без ветеринарных сопроводительных документов, за исключением перевозки сельскохозяйственных животных и (или) продуктов животноводства для личного пользования — влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех до пяти тысяч рублей; на должностных лиц — от тридцати до сорока тысяч рублей; на юридических лиц — от трехсот до пятисот тысяч рублей. В отношении виновного лица составлен административный протокол.

http://www.fsvps.ru/fsvps/news/9796.html
· 13.05.2014 года

Об обнаружении в Приморье крупной партии опасной для здоровья красной икры

Сотрудниками отдела экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по г. Артему и инспекторами Управления Россельхознадзора по Приморскому краю и Сахалинской области на трассе в районе аэропорта Владивосток изъята из оборота крупная партия лососевой икры. Экспертиза показала, что деликатес опасен для здоровья потребителей.

Часть изъятой икры была отправлена на экспертизу, результаты которой оказались неутешительны. По данным проведенных ФГБУ «Приморская межобластная ветеринарная лаборатория» Россельхознадзора испытаний в образцах деликатеса обнаружены бактерии группы кишечной палочки, а также в 210 раз превышена общая бактериальная обсемененность, по общему количеству которой можно судить о нарушении санитарных правил и технического режима изготовления.

В настоящее время вся партия икры отправлена на уничтожение.

http://www.fsvps.ru/fsvps/news/9801.html
· 13.05.2014 года

Об успешном прохождении ФГБУ «ЦНМВЛ» межлабораторных сравнительных испытаний

В I квартале 2014 года подведомственное Россельхознадзору ФГБУ «Центральная научно-методическая ветеринарная лаборатория» подтвердило свою компетентность посредством участия в межлабораторных сравнительных испытаниях (МСИ) GD Animal Health Services в раунде № VLDIA 234 (детекция антител к вирусу свиного репродуктивного и респираторного синдрома (РРСС) в сыворотке крови).

По оценке координатора МСИ, результаты испытаний, проведенных ФГБУ «ЦНМВЛ», полностью отвечают существующим критериям.

GD Animal Health Services, Нидерланды, официально аккредитована в соответствии с международными требованиями ILAC-G13:2007 для организации МСИ по ряду инфекционных заболеваний животных. Лаборатория проводит профессиональное тестирование качества диагностики заболеваний животных.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ АНТИМОНОПОЛЬНАЯ СЛУЖБА

http://www.inpharm.ru/fas-rossii-opredelila-usloviya-priobreteniya-nestle-50-akczij-galoderma
· 13.05.2014 года

ФАС России определила условия приобретения Nestle 50% акций ООО "Галодерма"

ФАС России рассмотрела ходатайство швейцарской Nestle S.A. о приобретении прав, позволяющих определять условия предпринимательской деятельности российского поставщика фармацевтических и медицинских изделий ООО «Галдерма».

По итогам рассмотрения ходатайства компании Nestle было выдано предписание, согласно которому в целях обеспечения конкуренции необходимо гарантировать исполнение всех контрактов, заключенных между ООО «Галдерма» и его контрагентами, действующих на дату совершения сделки, а с даты совершения сделки не осуществлять экономически или технологически необоснованных сокращения или прекращения производства или поставки товара, если на этот товар сохраняется спрос. 

По мнению ФАС России сделка может привести к ограничению доступа на рынки реализации ряда лекарственных препаратов.

Согласно проведенного ФАС России анализа состояния конкуренции на товарных рынках лекарственных препаратов, имеющих МНН: метиламинолевулинат в лекарственной форме «крем для наружного применения» и клобетазол в лекарственной форме «шампунь», установлено, что российское представительство Galderma S.A. занимает доминирующее положение на указанных товарных рынках.

По данным государственного реестра лекарственных средств, в настоящее время в России зарегистрированы и разрешены к медицинскому применению лекарственные препараты с торговыми наименованиями Этривекс (шампунь), Метвикс (крем для наружного применения), владельцем регистрационного удостоверения которых является компания Galderma S.A. При этом аналоги указанных лекарственных средств на территории РФ не зарегистрированы.

МОНИТОРИНГ РОССИЙСКИХ СМИ
http://www.inpharm.ru/fas-rossii-summa-inostrannyix-investiczij-v-rossijskie-kompanii-imeyushhie-strategicheskoe-znachenie
· 08.05.2014 года

ФАС России: сумма иностранных инвестиций в российские компании, имеющие стратегическое значение, за 6 лет составила почти 1 трлн руб

В рамках прошедшей 29 апреля 2014 года в Посольстве РФ в г. Берлине Международной конференции «Модернизация здравоохранения в России – возможности и перспективы для Немецко-Российского сотрудничества», руководители двух управлений ФАС России Тимофей Нижегородцев и Армен Ханян рассказали немецким бизнесменам об особенностях регулирования сферы государственных закупок лекарственных средств и медицинской техники, а также о новеллах российского медицинского законодательства и о порядке согласования сделок в отношении российских фармацевтических компаний.
 Об интересе иностранных инвесторов к российскому фармпрому и об отсутствии административных барьеров для инвестиций свидетельствует также общая сумма сделок иностранных инвесторов в отношении российских компаний-стратегов, которая за последние 6 лет составила, приблизительно, 1 трлн руб. , а объем планируемых инвестиций – около 900 млрд руб.
http://www.inpharm.ru/pravitelstvo-vneslo-izmeneniya-v-dorozhnuyu-kartu-po-povyisheniyu-effektivnosti-zdravooxraneniya
· 12.05.2014 года

Правительство РФ внесло изменения в "дорожную карту" по повышению эффективности здравоохранения

Правительство России внесло изменения в «дорожную карту» «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности здравоохранения» (утверждена распоряжением Правительства от 28 декабря 2012 года №2599-р), которые позволят продолжить работу по совершенствованию оказания медицинской помощи, достижению целевых показателей здоровья населения, повышению уровня заработной платы работников медицинских организаций.

Документ внесен Минздравом России во исполнение перечня поручений Президента РФ по реализации Послания Федеральному Собранию от 27 декабря 2013 года №Пр-3086 (подпункт 2 пункта 5), а также с учетом образования в составе РФ новых субъектов – Республики Крым и г. Севастополя, объединения РАМН с РАН и образования ФАНО России.

В связи с изменением методики расчета показателей и введением их новых наименований распоряжением вносятся изменения в раздел I плана мероприятий («дорожной карты») для оценки эффективности реализации программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

В списки ответственных исполнителей путем дополнения пунктов 5, 6, 12, 13 и 16 раздела II плана мероприятий ("дорожной карты") включено ФАНО России.

Раздел II плана мероприятий дополнен мероприятиями по внедрению на уровне медицинских организаций оценки соответствия медицинских работников занимаемой должности или выполняемой работе и соответствия медицинских работников предъявляемым к ним квалификационным требованиям в целях их перевода на эффективный контракт, а также мероприятиями по внедрению нормативно-подушевого финансирования в отрасли.

Кроме того, согласно распоряжению органам исполнительной власти субъектов Федерации рекомендовано включить в соответствующие региональные планы мероприятий («дорожные карты») показатели деятельности круглосуточных стационаров и дневных стационаров.

http://www.inpharm.ru/gosduma-zakonoproekt-o-zaprete-reklamyi-lekarstv-medizdelij-i-metodov-lecheniya-v-smi
· 12.05.2014 года

Госдума рассмотрит законопроект о полном запрете рекламы лекарств, медизделий и методов лечения в СМИ

Госдума планирует в среду рассмотреть в первом чтении ряд законопроектов, касающихся рынка рекламных услуг. 

Один из вынесенных на рассмотрение законопроектов, в случае его принятия, введет в России полный запрет рекламы лекарственных препаратов, медицинских изделий и методов лечения в СМИ.

Такую бескомпромиссную формулировку депутаты объясняют статистикой, которая свидетельствует, что 60 тыс россиян ежегодно умирают от самолечения препаратами, рекламу которых навязывают печатные и телевизионные СМИ. И потребление лекарств в России неуклонно растет. По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), самолечение среди причин смерти занимает пятое место, уступая только травмам, заболеваниям системы кровообращения, онкологическим и пульмонологическим болезням.

Российское законодательство также содержит ряд ограничений на рекламу рецептурных лекарственных препаратов. Но по мнению некоторых депутатов, данные ограничения являются недостаточными и неэффективными. Результаты различных опросов говорят о том, что россияне в большинстве случаев ( 58%) прибегают к самолечению медикаментами и только 13-20 процентов россиян посещают врача в случае болезни.
http://www.inpharm.ru/rost-czen-na-lekarstva-v-rossii-v-yanvare-aprele-2014-goda-sostavil-8
· 13.05.2014 года

Рост цен на лекарства в России в январе-апреле 2014 года составил 8%

Цены на лекарства в России за период с января по апрель 2014 года выросли на 8% по сравнению с аналогичным периодом 2013 года. Об этом свидетельствуют данные Росстата.

Стоимость лекарств в апреле выросла на 8,2% по сравнению с апрелем 2013 года. По сравнению с мартом текущего года цены поднялись на 1,2%. Значительно выросла стоимость таких препаратов как "Валидол" (на 10,4%), "Алмагель", "Сульфацетамид", "Троксерутин", "Валокордин" и комбинированные анальгетики (на 2-2,3%)

Вместе с тем отмечается снижение стоимости ацетилсалициловой кислоты ("Аспирин"), "Бисопролол", "Гипотиазид" и йода, которые подешевели на 0,1-0,6%.
http://www.inpharm.ru/pravitelstvo-peterburga-otmenilo-dva-postanovleniya-o-stroitelstve-farmaczevticheskogo-proizvodstva-v-pushkine
· 13.05.2014 года

Правительство Петербурга отменило два постановления о строительстве фармацевтического производства в Пушкине


Правительство Санкт-Петербурга отменило два постановления о проектировании и строительстве фармацевтического производства в Пушкине. Постановления касаются двух земельных участков площадью 15,7 и 28,6 тыс. кв. м., на которых реализовывало свой проект ООО "Герофарм", сообщил председатель комитета по строительству Михаил Демиденко.

Освободившиеся участки на торгах будут предложены другим компаниям, желающим включиться в работу фармацевтического кластера города.
http://www.inpharm.ru/mfti-zanyal-vtoroe-mesto-po-podgotovke-texnologicheskix-liderov-v-oblasti-life-science
· 14.05.2014 года

МФТИ занял второе место по подготовке технологических лидеров в области life science


Московский физико-технический институт (МФТИ) вошел в пятерку лучших в стране вузов в области наук о жизни — Life Sciences. Таковы результаты исследования, проведенного агентством «Интерфакс»

«Сегодня биофизика и медицина – мейнстрим для Физтеха. Хотя раньше эта тема не была для нас ведущей, многие выпускники вуза стали руководителями крупнейших фармкомпаний в стране. Знания в области физики позволяют намного быстрее продвигаться в развитии методов диагностики, которые основаны на физических принципах, – томография, ультразвук и прочее» - сказал ректор МФТИ Николай Кудрявцев.

http://www.inpharm.ru/skvorczova-vyipuskniki-medvuzov-dolzhnyi-v-sovershenstve-vladet-inostrannyimi-yazyikami
· 14.05.2014 года

Вероника Скворцова: выпускники медицинских вузов должны в совершенстве владеть иностранными языками


На Международной конференции «Медицинское образование — 2014» министр здравоохранения Вероника Скворцова заявила о необходимости  введения в российских медицинских вузах углубленного изучения иностранных языков. По словам министра, - выпускники медицинских вузов должны в совершенстве владеть иностранными языками.

Знание языков должно стать важным аспектом подготовки специалистов здравоохранения, при этом важно не просто пересмотреть образовательные программы, а сделать так, чтобы выпускники медицинских вузов свободно владели хотя бы одним иностранным языком. Чтобы они могли свободно общаться, выезжать на стажировки, а не только без словаря читать профессиональную литературу, - отметила Вероника Скворцова.
http://www.inpharm.ru/ifarma-vyixodit-v-lideryi-klinicheskix-issledovanij-otechestvennyix-preparatov
· 14.05.2014 года

Компания «ИФАРМА» выходит в лидеры по объему клинических исследований отечественных инновационных лекарственных препаратов


Компания «ИФАРМА» Центра Высоких Технологий «ХимРар», специализирующаяся на организации и проведении клинических исследований, заняла второе место среди контрактно-исследовательских организаций по объему локальных исследований отечественных лекарственных препаратов в 2013 году. Эти сведения опубликованы в очередном выпуске Информационно-аналитического бюллетеня №8 Ассоциации организаций по клиническим исследованиям (АОКИ) от 14 апреля 2014 г.

При подведении итогов 2013 г. АОКИ объединила компании, выполняющие клинические исследования и исследования биоэквивалентности воспроизведенных препаратов. Проекты, которые проводит ИФАРМА, – это в первую очередь исследования оригинальных препаратов в онкологии, эндокринологии, вирусологии, неврологии и других областях. На сегодняшний день ИФАРМА занимает лидирующие позиции по числу исследований отечественных инновационных лекарственных препаратов. Важным достижением компании «ИФАРМА» является организация исследований ранних фаз (Фаза 1 и 2), которые являются ключевыми этапами в оценке перспектив дальнейшей разработки исследуемых препаратов.

Усилия компании «ИФАРМА» направлены на разработку новых препаратов в партнерстве с ведущими международными фармкомпаниями, такими как Ф. Хоффманн-Ля Рош, Джонсон & Джонсон, Эбботт, а также c новым поколением малых фармацевтических и биотехнологических компаний и стартапов, таких как Домпе, Сатерекс, Вириом, НьюВак, Авинейро.

http://www.osp.ru/medit/2014/05/13041045.html
· 13.05.2014 года

Выяснилось, что за эпидемиями гриппа можно следить с помощью Википедии


Специалисты Бостонской детской больницы разработали метод оценки масштабов эпидемий гриппа путем анализа трафика страниц Википедии, посвященных этому заболеванию. По утверждению исследователей, разработанная ими модель позволяет узнавать о распространенности гриппа на две недели быстрее, чем поступает статистика Центра контроля и предотвращения заболеваний, и чаще безошибочно указывает пиковую неделю эпидемии, чем сервис Google Flu Trends.

Для подготовки модели авторы обработали информацию о ежедневном доступе к статьям Википедии о гриппе за период с декабря 2007-го по август 2013 года. Модель хорошо справляется с распознаванием аномально сильных сезонных вспышек гриппа, а также определила пандемию H1N1 2009 года, получившую широкое освещение в СМИ, сообщают авторы.

После доработки инструмента исследователи рассчитывают предложить его в качестве средства автоматизированного моделирования эпидемий, которое можно будет использовать наряду с традиционными методами контроля заболеваемости.
http://ria.ru/world/20140511/1007368775.html
· 11.05.2014 года

Саудовских граждан призвали избегать верблюдов из-за вируса MERS


Министерство сельского хозяйства Саудовской Аравии официально призвало подданных страны не вступать в контакт с верблюдами без крайней необходимости в связи с распространением вируса MERS, сообщает в воскресенье агентство Рейтер.

Специалисты министерства сельского хозяйства отметили, что верблюжье мясо можно употреблять в пищу только после термической обработки, а верблюжье молоко перед питьем необходимо кипятить. В случае обнаружения у себя каких-либо признаков заболевания вирусом MERS, власти призвали граждан незамедлительно обращаться в медицинские учреждения. Власти Саудовской Аравии пока не делали каких-либо заявлений касательно ограничения пребывания верблюдов в общественных местах, включая туристические достопримечательности.

Впервые новый опасный вирус MERS был обнаружен в сентябре 2012 года в Саудовской Аравии. С тех пор вирус был выявлен у 480 человек, более 25% из них умерли. На данный момент случаи заражения были зафиксированы также во Франции, в Германии, Иордании, Катаре и Великобритании. По данным министерства здравоохранения Италии, три случая заболевания зарегистрированы и в этой стране. У заразившихся наблюдаются симптомы, похожие на атипичную пневмонию.
http://ria.ru/society/20140512/1007429071.html
· 12.05.2014 года

Медведев призвал к внедрению современных методик в борьбе с ВИЧ


Глава правительства РФ Дмитрий Медведев призвал к активному внедрению современных медицинских методик и технологий в борьбе с ВИЧ-инфекцией, а также к международному сотрудничеству в этой сфере.

В Москве проходит четвертая конференция по вопросам ВИЧ/СПИДа в Восточной Европе и Центральной Азии.

"Россия последовательно ведёт борьбу с этой проблемой на национальном уровне, а также совместно с ООН оказывает помощь другим государствам, в первую очередь участникам СНГ. Благодаря такому тесному взаимодействию в Восточной Европе и Центральной Азии расширяются программы профилактики, более доступными становятся лечение и медико-социальная поддержка людей, поражённых вирусом иммунодефицита", — говорится в сообщении пресс-службы российского кабмина РФ.

В конференции принимают участие ученые и медицинские работники, эксперты, организаторы здравоохранения, представители органов власти и неправительственных организаций из более чем 40 стран мира.

http://ria.ru/society/20140512/1007440366.html
· 12.05.2014 года

Минздрав: распространение ВИЧ в России ниже, чем в США и Бразилии 
Распространение ВИЧ в России ниже, чем в США и Бразилии, а объем тестирования на ВИЧ-инфекцию превышает европейские показатели, сообщила министр здравоохранения РФ Вероника Скворцова.

Российская вакцина против ВИЧ будет готова к испытаниям в этом году

"На сегодняшний день распространенность ВИЧ-инфекции в России составляет 463 случая на 100 тысяч населения. В странах, которые гордятся своей профилактической системой, этот показатель выше. В США — 600 на 100 тысяч населения, В Бразилии — около 500. Тестированием на ВИЧ-инфекцию охвачено 18,1% нуждающихся", — сказала она в ходе Четвертой конференции по вопросам ВИЧ/СПИДа в Восточной Европе и Центральной Азии. Министр напомнила, что в странах ЕС данный показатель не превышает 7,9%, в США — 11%, в Бразилии — 4,7%, в Индии — 0,6%.

http://ria.ru/tomsk/20140513/1007566119.html
· 13.05.2014 года

"Плавучая поликлиника" на 53 дня отправилась на север Томской области 
"Плавучая поликлиника" — теплоход с врачами из Томска, диагностическим оборудованием и аптекой на борту. Впервые отправилась на север области в 2000 году. С тех пор благодаря акции медпомощь ежегодно получают жители отдаленных районов, которые не могут добраться даже до райцентров. В 2013 году врачи проконсультировали более 6,5 тысячи томичей.
http://ria.ru/society/20140513/1007595168.html
· 13.05.2014 года

ВОЗ отметила работу России в правовом контроле на рынке
    алкоголя 
Специалисты Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) отметили работу российских законотворцев в усилении контроля за рынком алкогольной продукции в стране, говорится в опубликованном докладе ВОЗ по ситуации с употреблением алкоголя в мире.

"В 2011 году президент Российской Федерации (Дмитрий Медведев) подписал поправки к федеральному закону касательно производства и продажи алкогольной продукции. Эти поправки включают усиление ограничений на доступность алкоголя и торговли алкогольных напитков. В частности, была усилена ответственность граждан, официальных лиц и компаний на предмет продажи алкогольных напитков несовершеннолетним, при этом предусматриваются уголовные последствия за рецидив нарушений", — говорится в докладе ВОЗ.

Специалисты организации также отметили ряд правовых действий российских властей в регулировании негативных последствий от употребления спиртных напитков, а также условий продажи алкоголя.
http://ria.ru/crimea_today/20140514/1007708699.html
· 14.05.2014 года

Первая партия российских радиофармпрепаратов поступила в клиники Крыма
Первая партия российских медицинских радиоизотопных препаратов, необходимых для лечения рака, поступила в понедельник в лечебные учреждения Симферополя, говорится в сообщении ОАО "В/О "Изотоп" (предприятие госкорпорации "Росатом").

В конце марта "Изотоп" сообщал о достигнутой договоренности с крымскими медиками об организации поставок генераторов изотопа технеция-99м и наборов к ним. Теперь необходимыми препаратами обеспечены Крымский республиканский онкологический клинический диспансер и Университетская клиника Симферополя. "Процедуры с использованием радиофармпрепаратов пациенты клиник начали проходить уже 13 мая", — говорится в сообщении. 
Министр здравоохранения РФ Вероника Скворцова ранее заявляла, что система крымского здравоохранения ранее финансировалась лишь на 30% от потребности. Госрасходы составляли чуть более 3 тысяч рублей на человека в год. Модернизация медучреждений Крыма обойдется примерно в 4 миллиарда рублей и должна завершиться до 2015 года.
http://itar-tass.com/obschestvo/1180303
· 13.05.2014 года

ВОЗ: в России пьют в два с половиной раза больше спиртного, чем в среднем по миру
 От чрезмерного употребления алкоголя в мире ежегодно умирают 3,3 млн человек, больше всего спиртного пьют жители европейского региона. Такой вывод содержится в Глобальном докладе о положении в области алкоголя и здоровья, распространенном Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ).

Как говорится в исследовании, рассматривающем положение дел во всех 193 государствах - членах ВОЗ по состоянию на 2012 год, в общей сложности алкоголь стал причиной 5,9% смертей на планете, что превышает количество смертей от ВИЧ/СПИДа (2,8%), туберкулеза (1,7%) или насилия (0,9%). Мужчины при этом умирают от злоупотребления спиртным чаще (7,6% смертей), чем женщины (4%).
http://itar-tass.com/obschestvo/1182577
· 13.05.2014 года

К 2015 году число ВИЧ-инфицированных россиян может достичь 1 млн человек
 Уже через год количество ВИЧ-инфицированных россиян может увеличиться до 1 млн человек. Такой прогноз в беседе с корреспондентом ИТАР-ТАСС озвучил во вторник руководитель Федерального научно-методического центра по профилактике и борьбе со СПИДом академик РАМН Вадим Покровский в кулуарах конференции по вопросам ВИЧ и СПИДа в Восточной Европе и Центральной Азии. 

По оценке академика, в России проживают около 840 тыс. зараженных ВИЧ-инфекцией. "Если сейчас не будут приниматься более решительные меры по профилактике заражения, то уже в 2015 году у нас 1 млн человек будет инфицирован", - сказал он.
http://www.inpharm.ru/avionko-klinicheskie-issledovaniya-innovaczionnogo-preparata-lecheniya-raka-predstatelnoj-zhelezyi
· 15.05.2014 года

«Авионко» начинает клинические исследования первого российского инновационного препарата для лечения рака предстательной железы 
Компания «Авионко» Центра Высоких Технологий «ХимРар» объявляет о начале клинического исследования лекарственного препарата ОНК1-0013В -  первого российского инновационного препарата для лечения рака предстательной железы (РПЖ). Исследования  проводятся при поддержке Министерства промышленности и торговли Российской Федерации в рамках Федеральной целевой программы «Развитие фармацевтической и медицинской промышленности Российской Федерации на период до 2020 года и дальнейшую перспективу».
http://www.inpharm.ru/texnologiya-philips-emboguide-prokladyivaet-put-k-lecheniyu-raka
· 15.05.2014 года

Технология Philips EmboGuide прокладывает путь к лечению рака
 Компания Royal Philips представила инновационное решение в области интервенционной онкологии, созданное с целью проведения малоинвазивных операций для терапии труднодоступных или не подлежащих радикальному хирургическому вмешательству опухолей. 

Технология EmboGuide позволяет автоматически распознавать кровеносные сосуды, питающие злокачественные новообразования, и проводить их эмболизацию с возможностью трехмерной визуализации и навигации в режиме реального времени. Главная задача процедуры – блокировать питание опухоли, для чего в артерию вводят катетер, через который подают эмболизационный материал, закупоривающий проток. 

Высочайшее качество визуализации и революционно низкая доза рентгеновского облучения для пациента и врача – отличительные черты медицинских решений Philips. По сравнению с традиционными методами визуализации, такими как цифровая субтракционная ангиография, новая технология позволяет вдвое увеличить точность обнаружения кровеносных сосудов, питающих опухоль. EmboGuide в сочетании с функцией XperCT (КТ-подобной визуализации непосредственно на ангиографической системе) по качеству и точности диагностики сравнима с золотым стандартом в этом направлении – магнитно-резонансной томографией с введением контрастного вещества.
http://www.osp.ru/medit/2014/05/13041051.html
· 15.05.2014 года

Медицинское облако. Автоматизация предприятий
Сеть клиник «Национальная медицинская сеть» разместила свою ИТ-инфраструктуру в облаке DEPO Computers. По разультатам обследования ИТ-инфраструктуры, специалисты DEPO предложили один из своих флагманских облачных продуктов — DEPO BPaaS 1000. К стандартному списку приложений был добавлен сервис видео-конференц-связи на базе решения «Видеомост».

.«Национальная медицинская сеть» получила полнофункциональные рабочие места с полным спектром необходимых приложений по модели аренды в российском ЦОД. Использование пакетов Office 365 для бизнеса существенно снизило затраты на программное обеспечение, а программа лицензирования в рамках тарифного плана позволила не только применять программное обеспечение Microsoft Office в облаке, но и устанавливать на компьютеры и ноутбуки пользователей.

На втором этапе работ МИС «Инфоклиника», предназначенная для автоматизации бизнес-процессов и генерации отчетности в медицинских учреждениях сети, была перенесена в публичное облако. При этом пользователи работают через шифрованный VPN-канал с учетом обеспечения информационной безопасности и соблюдения требований регуляторов, включая ФЗ-152 «О персональных данных». 

http://ria.ru/politics/20140516/1007960574.html
· 16.05.2014 года

Медведев обсудит развитие медицины с советом по модернизации экономики 
Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев в пятницу проведет заседание президентского совета по модернизации экономики и инновационному развитию, его участники обсудят вопросы развития в сфере медицинской техники и фармацевтики, сообщает пресс-служба правительства.

Заседание пройдет в административно-деловом центре "Нойдорф" Особой экономической зоны Санкт-Петербурга. В нем примут участие вице-премьер Аркадий Дворкович, министр по делам открытого правительства Михаил Абызов, глава Минздрава Вероника Скворцова, полпред президента в СЗФО Владимир Булавин, генеральный директор АНО "Агентство стратегических инициатив" Андрей Никитин, а также руководители органов исполнительной власти, главы регионов, представители профильных ассоциаций и предприятий.

"Участники заседания обсудят вопросы инновационного развития в сфере медицинской техники и фармацевтики, внедрение новых технологий в медицинскую практику, разработку инновационных лекарственных препаратов, производство диагностического оборудования и IT-решений для здравоохранения, а также взаимодействие науки и бизнеса на этапе разработки медицинских изделий", — говорится в сообщении кабмина.

Отмечается, что Медведев посетит научно-производственный комплекс ЗАО "Биокад", осмотрит новый таможенный пост и познакомится с медицинским оборудованием ЗАО "Научно-исследовательская производственная компания "Электрон". 

ПРАВИТЕЛЬСТВО УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Документы
http://www.garant.ru/hotlaw/udmurtia/541952/

· 10.05.2014 года

Закон Удмуртской Республики от 24 апреля 2014 г. N 17-РЗ "Об установлении срока рассрочки оплаты недвижимого имущества, находящегося в собственности Удмуртской Республики или в собственности муниципальных образований, образованных на территории Удмуртской Республики, и приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства при реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества"

Установлен срок рассрочки оплаты недвижимого имущества, находящегося в собственности Удмуртской Республики или муниципальной собственности муниципальных образований Удмуртии и приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства при реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества.

Срок рассрочки оплаты вышеуказанного недвижимого имущества составляет три года.

Закон вступает в силу через десять дней после его официального опубликования и действует до 1 июля 2015 года.
http://www.garant.ru/hotlaw/udmurtia/541953/
· 10.05.2014 года

Постановление Правительства Удмуртской Республики от 28 апреля 2014 г. N 161 "Об утверждении Правил принятия решений о заключении государственных контрактов на выполнение работ, оказание услуг для обеспечения нужд Удмуртской Республики на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств" 

Государственные заказчики вправе заключать государственные контракты, длительность производственного цикла выполнения работ и оказания услуг по которым превышает срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств, в пределах средств и на сроки, предусмотренные решениями Правительства Удмуртской Республики.

Вышеуказанное решение Правительства принимается в форме распоряжения Правительства Удмуртии.

Проект распоряжения Правительства и пояснительная записка к нему направляются государственным заказчиком на согласование в Министерство финансов Удмуртской Республики, которое, в свою очередь, в течение 15 дней с даты получения проекта распоряжения направляет его в Министерство экономики Удмуртской Республики.

После всех этапов согласования проекта распоряжения Правительством Удмуртской Республики принимается решение о заключении государственного контракта на выполнение работ, оказание услуг для обеспечения нужд республики, в котором содержится описание состава работ и услуг, планируемые результаты выполнения работ, предельный срок выполнения работ и оказания услуг с учетом сроков, необходимых для определения подрядчиков и исполнителей, а также предельный объем средств на оплату государственного контракта с разбивкой по годам.
http://www.garant.ru/hotlaw/udmurtia/541954/
· 10.05.2014 года

Постановление Правительства Удмуртской Республики от 28 апреля 2014 г. N 156 "О Порядке выплаты в 2014 году компенсации расходов на приобретение одежды и обуви для детей из малообеспеченных многодетных семей"
http://www.udmurt.ru/regulatory/index.php?typeid=352435
· 12.05.2014 года

Закон Удмуртской Республики от 07.05.2014 г. № 25-РЗ

«О внесении изменений в отдельные законы Удмуртской
 Республики»
http://www.udmurt.ru/regulatory/index.php?typeid=664010
· 13.05.2014 года

Указ Главы Удмуртской Республики от 12.05.2014 г. № 160
«Об освобождении от должности исполняющего обязанности министра общественной безопасности Удмуртской Республики»
http://www.udmurt.ru/regulatory/index.php?typeid=664011&doccnt=&year=2014
· 07.05.2014 года

Распоряжение Главы Удмуртской Республики от 06.05.2014 г. № 85-РГ
«Об установлении ограничительных мероприятий (карантина)»
http://www.udmurt.ru/regulatory/index.php?typeid=664011&doccnt=&year=2014

· 12.05.2014 года

Распоряжение Главы Удмуртской Республики от 08.05.2014 г. № 86-РГО внесении изменений в распоряжение Президента Удмуртской Республики от 21 ноября 2011 года № 259-РП "О кандидатурах для назначения членами конкурсных комиссий по проведению конкурсов на замещение должностей глав местных администраций муниципальных образований в Удмуртской Республике"
http://www.udmurt.ru/regulatory/index.php?typeid=664011&doccnt=&year=2014

· 08.05.2014 года

Постановление Правительства Удмуртской Республики от 28.04.2014 г. № 151
«О внесении изменений в постановление Правительства Удмуртской Республики от 1 июля 2013 года № 270 «Об утверждении государственной программы Удмуртской Республики «Управление государственным имуществом» на 2013-2015 годы» и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Удмуртской Республики
http://www.udmurt.ru/regulatory/index.php?typeid=664011&doccnt=&year=2014

· 08.05.2014 года

Постановление Правительства Удмуртской Республики от 05.05.2014 г. № 171
«О внесении изменений в постановление Правительства Удмуртской Республики от 19 ноября 2007 года № 176 «О квотировании рабочих мест для инвалидов и трудоустройстве граждан, испытывающих трудности в поиске работы»
http://www.udmurt.ru/regulatory/index.php?typeid=664011&doccnt=&year=2014

· 13.05.2014 года

Постановление Правительства Удмуртской Республики от 28.04.2014 г. № 148
«О внесении изменений в постановление Правительства Удмуртской Республики от 21 октября 2013 года № 470 «Об утверждении государственной программы Удмуртской Республики «Культура Удмуртии на 2013-2015 годы»
http://www.udmurt.ru/regulatory/index.php?typeid=664011&doccnt=&year=2014

· 14.05.2014 года

Постановление Правительства Удмуртской Республики от 12.05.2014 г. № 173
«Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Удмуртской Республике за I квартал 2014 года»
http://www.udmurt.ru/regulatory/index.php?typeid=664011&doccnt=&year=2014

· 15.05.2014 года

Постановление Правительства Удмуртской Республики от 12.05.2014 г. № 182
«О Постоянном представительстве Главы Удмуртской Республики при Президенте Российской Федерации»

Новости

http://www.udmurt.ru/about/info/news/?ELEMENT_ID=9937

· 14.05.2014 года

Александр Соловьев поддержал инициативу руководства 
Можги по строительству дома для врачей
Ещё одна проблема Можгинской районной больницы – кадровый вопрос.  Об этом шла речь на встрече исполняющего обязанности Главы Удмуртии Александра Соловьева с персоналом лечебного учреждения.

О кадровой проблеме рассказала главе республики  главный врач больницы Надежда Вдовина: «Нам нужны врачи. Штат не укомплектован врачами на 59% - 89 вакансий. Катастрофически не хватает участковых терапевтов (на 26 участках работают только 16 врачей), реаниматологов, неонатологов и акушеров-гинекологов».

Можгинская районная больница обслуживает 75 тысяч жителей Можги и Можгинского района, в её состав входят 34 фельдшерско-акушерских пункта и 3 участковые больницы. И если в участковых отделениях кадровой проблемы нет. Штат укомплектован на 92 % - врачи приезжают работать на село по программе «Земский доктор».  То в центральной районной больнице в Можге медики под данную программу не попадают, хотя здесь обслуживается 25 тысяч сельского населения. Единственное, что может предложить молодым специалистам администрация больницы - это компенсацию их затрат за съём жилья.

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
Новости
http://www.mzur.ru/media/news/12_maya_Vsemirnyy_den_meditsinskikh.html

· 12.05.2014 года


12 мая - Всемирный день медицинских сестер
 12 мая 2014 года отмечается Международный день медицинской сестры. В России официально праздник отмечается с 1993 года.

Медицинские сестры составляют самую многочисленную и активную категорию работников здравоохранения. Благодаря их профессионализму, самоотверженному труду, воле и преданности делу, людям возвращается жизнь и здоровье. 

В Удмуртии в сфере здравоохранения работает более 16 тысяч медицинских сестер, в том числе 348 медсестер имеют высшее образование и являются руководителями сестринских служб медицинских организаций республики.  Сегодня медицинские сестры  Удмуртии принимают активное участие  в международных и общероссийских проектах, направленных на повышение квалификации и совершенствование профессиональных навыков. Последним ярким примером служат медицинские сестры БУЗ УР «Сарапульская  ГДБ МЗ УР» и БУЗ УР «ГКБ № 7 МЗ УР», занявшие призовые места во Всероссийском фотоконкурсе «Своей профессией горжусь».

http://www.mzur.ru/media/news/Za_period_s_yanvarya_po_aprel_2014_.html
· 13.05.2014 года

За период с января по апрель 2014 года на территории Удмуртской Республики, как и за аналогичный период 2013 года, случаев заболевания клещевым энцефалитом и иксодовым клещевым боррелиозом не зарегистрировано

 За период с января по апрель 2014 года на территории Удмуртской Республики, как и за аналогичный период 2013 года, случаев заболевания клещевым энцефалитом и иксодовым клещевым боррелиозом не зарегистрировано. При этом с начала года зарегистрировано 839 человек, пострадавших от укусов клещей, в том числе 191 ребенок.

 Исследовано 652 клеща на клещевой энцефалит и 483 клеща на иксодовый боррелиоз. По результатам исследований выявлено 58 положительных результатов на зараженность клещевым энцефалитом и 194 положительных результата на зараженность иксодовым  боррелиозом.
http://www.mzur.ru/media/news/Bolshinstvo_VICH_infitsirovannykh_m.html
· 14.05.2014 года

Большинство ВИЧ-инфицированных – молодые люди до 30 лет 
В Удмуртской Республике эпидемическая ситуация по ВИЧ-инфекции продолжает оставаться напряженной. На 1 апреля 2014 года в республике зарегистрировано 6816 ВИЧ-инфицированных, в том числе 58 детей в возрасте до 15 лет. Диагноз СПИД  зарегистрирован у  263 человек.  Умерло от ВИЧ-инфекции  1111 человек, из них  1 ребенок, в стадии СПИД – 189 человек.

В Удмуртии с 21 апреля по 18 мая 2014 года проходит месячник памяти умерших от СПИДа.  В рамках месячника  в учебных заведениях  запланированы  обучающие семинары для  педагогов и учащихся,  профилактические  лекции для населения,  публикации в печатных  СМИ, чтобы дать возможность живым задуматься о том, что эпидемия ВИЧ/СПИДа может коснуться каждого из нас.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СОВЕТ УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
http://www.udmgossovet.ru/press_-_tsentr/novosti/
· 14.05.2014 года

Обсудили исполнение программы социально-экономического развития республики
 14 мая 2014 года состоялось заседание постоянной комиссии Государственного Совета Удмуртской Республики по здравоохранению, демографической и семейной политике под председательством Светланы Кривилевой.

Депутаты рассмотрели проект закона «Об утверждении отчета об исполнении в 2013 году Программы социально-экономического развития Удмуртской Республики на 2010-2014 годы». Исполняющий обязанности министра экономики Михаил Зайцев проинформировал депутатов о том, что в 2013 году реализованы 304 программных мероприятия, а также доложил о динамике некоторых показателей социально-экономического развития республики и о финансировании сферы здравоохранения в части заработной платы, привлечения и закрепления молодых специалистов на селе, развития специализированной и высокотехнологичной помощи. Кроме того, исполняющий обязанности министра экономики отметил, что по ряду направлений Удмуртия имеет более высокие темпы роста по сравнению с Российской Федерацией. Это касается, например, роста денежных доходов населения.

О том, что бюджет Удмуртии за 2013 год исполнялся в условиях замедления экономического роста, как в республике, так и в стране в целом, доложила депутатам заместитель министра финансов Татьяна Пантюхина. Расходы социальной направленности составили большую часть всех расходов бюджета – 73%, или более 42,2 миллиарда рублей.

На здравоохранение в 2013 году было потрачено более десяти с половиной миллиарда рублей, на демографическое развитие – 710 миллионов.

Комиссией также были одобрены терминологические правки к проекту республиканского закона «О внесении изменений в статью 17 закона Удмуртской Республики «О профилактике алкогольной, наркотической и токсической зависимости в Удмуртской Республике».

Заключительным вопросом повестки было рассмотрено обращение первого заместителя Председателя Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации Александра Торшина о разработке двух законопроектов, направленных на защиту прав несовершеннолетних и усиление ответственности родителей за воспитание детей. Первый заместитель Председателя Государственного Совета, председатель постоянной комиссии Светлана Кривилева проинформировала депутатов, что речь идет о создании алиментного фонда в Российской Федерации. Обменявшись мнениями, а также выслушав замечания и предложения Правового Управления Аппарата Государственного Совета и Комитета по делам семьи и демографической политике, комиссии решила рекомендовать депутатам Государственного Совета Удмуртской Республики рассмотреть обращение на ближайшем заседании сессии и направить предложения в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации в срок до 26 мая 2014 года.
МОНИТОРИНГ РЕГИОНАЛЬНЫХ СМИ
http://www.izvestiaur.ru/news/view/8842601.html
· 11.05.2014 года

Як-Бодьинская фирма оштрафована за оказание медицинских услуг без лицензии
 Арбитражным судом Удмуртской Республики привлек к административной ответственности за предпринимательскую деятельность общество с ограниченной ответственностью «Ритм – М».

Как сообщает пресс-служба прокуратуры Удмуртии, проверкой установлено, что представителями предприятия в Як-Бодьинской районной больнице проводилось компьютерное тестирование и оценка состояния организма граждан, выдавалось заключение о работе каждого органа, давались рекомендации по употреблению конкретных лекарственных препаратов, взималась плата за проведение указанных мероприятий.

В надзорном органе отмечают, что услуга по компьютерной диагностике, проводимая специалистами ООО «Ритм-М» является медицинской услугой, частью медицинской деятельности, осуществляемой только по лицензии, которой у фирмы не было. 

В результате за нарушение законодательства на фирму наложен административный штраф в размере 40 тысяч рублей.
http://www.izvestiaur.ru/news/view/8852701.html
· 13.05.2014 года

Школа для пациентов начала работу в ижевской клинической больнице №9 Минздрава Удмуртии
 В течение двух дней – 13 и 14 мая - в отделении профилактики городской клинической больницы № 9 Минздрава Удмуртии проходят занятия Школы для пациентов с артериальной гипертонией для инвалидов по слуху.

По словам заведующей отделением профилактики Зои Ахмедчиной, на первом занятии заведующая отделением профилактики Республиканского клинико-диагностического центра Минздрава Удмуртии Светлана Шабардина рассказала об опасности «мягкой гипертонии», Елена Зимина – о холестерине, а Елена Алыпова – о финской ходьбе.

Завтра участников школы ждут в тренажерном зале. Ученики школы оценят свою физическую акивность. С ними также проведет занятие по лечебной физкультуре Мария Ертахова, заведующая отделением восстановительной медицины городской клинической больницы №9.

Участниками Школы стали более двадцати членов Совета ветеранов Ижевского механического завода. Они с удовольствием приняли приглашение медицинских работников пройти курс лекций и получили ответы на свои вопросы.

http://www.izvestiaur.ru/news/view/8855601.html
· 14.05.2014 года

Новый лечебный корпус Можгинской районной больницы 
построят к 2015 году
 Строительство нового лечебного корпуса Можгинской районной больницы в Удмуртии, которое с 2007 года было заморожено несколько раз из-за недостатка финансовых средств, будет завершено в 2015 году.

На сегодняшний день к возведённому зданию подведены все наружные инженерные сети, установлены стеклопакеты, смонтирован тепловой контур и электрическая разводка. Чтобы закончить строительство лечебного корпуса необходимо изыскать около 240 млн. рублей, из них 64 млн. рублей – сумма кредиторской задолженности перед строительной компанией, сообщает пресс-служба главы и правительства Удмуртии. 

Главный врач учреждения Надежда Вдовина рассказала, что аварийные старые деревянные здания, где ранее размещались терапевтическое и офтальмологическое отделения, пришлось закрыть. С прошлого года эти отделения переведены в здание городской гостиницы, не приспособленное под лечебное учреждение. С позапрошлого года неврологическое отделение из аварийного здания переехало в корпус инфекционного отделения, совершенно не рассчитанный на такое количество коек.

В связи с этими трудностями со стороны пациентов поступает много нареканий и жалоб на условия пребывания - в палатах довольно тесно, в некоторых из них нет даже раковин.

После ввода в строй нового лечебного корпуса в него переедут терапевтическое, неврологическое, офтальмологическое и ЛОР отделения. Кроме того, на первом этаже разместятся станция переливания крови и диагностические кабинеты. В стратегических планах Министерства здравоохранения республики открыть здесь сосудистый центр, который будет обслуживать жителей южных районов Удмуртии.
http://udmpravda.ru/articles/nevrologiya-neyrohirurgiya-elitnye-spetsialnosti
· 15.05.2014 года

Неврология, нейрохирургия – элитные специальности
 Наталья Осотова, врач-невролог Кезской районной больницы Минздрава УР: "Восхищалась и восхищаюсь огромными знаниями нейрохирургов. Именно благодаря им и был создан клинико-диагностический центр. Теперь пациент может попасть на прием к опытным высококлассным специалистам".

http://www.izvestiaur.ru/news/view/8870201.html
· 16.05.2014 года

611 ВИЧ-инфицированных зарегистрировано в Воткинске
 611 ВИЧ-инфицированных зарегистрировано в Воткинске. Из них 106 уже умерли, сообщает votkinsk.net. По словам помощника врача эпидемиолога Воткинского зонального центра по профилактике ВИЧ-инфекции Людмилы Шестаковой, смерть этих людей наступает по разным причинам: кто-то погиб в результате несчастного случая, но, в основном, умирают от присоединившихся заболеваний. Большинство из них просто не стали принимать противовирусные препараты.

Прием специальных препаратов назначается через 5-10 лет после того, как в организме был обнаружен вирус. Сейчас терапию принимают 89 человек, которые состоят на учете в воткинском зональном центре. Воткинские врачи выявили тенденцию, что количество смертей от ВИЧ-инфекции примерно равняется количеству здоровых детей, рожденных от ВИЧ-инфицированных матерей. Первый ВИЧ-инфицированный в Воткинске был выявлен в конце 90-х годов. И уже в начале 2000-х годов умер первый человек с таким диагнозом.

 18 мая отмечается День памяти людей, умерших от СПИДа.

 http://udmpravda.ru/articles/pensioner-iz-izhevska-otdal-lzhe-medikam-100-tysyach-rubley
· 15.05.2014 года

Пенсионер из Ижевска отдал лже-медикам 100 тысяч рублей
 Мошенники пришли домой к пенсионеру, представившись сотрудниками офтальмологической клиники из Москвы. Они предложили мужчине выслать на исследование срезы ногтей и волос. Старик согласился и сдал анализы.

Через несколько дней мошенники сообщили пенсионеру, что он тяжело болен. В дальнейшем преступники путем уговоров и внушений вынудили пенсионера перевести на их счет 100.000 рублей – стоимость будущего лечения.

В настоящее время по факту мошенничества возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 159 УК РФ.
БУЗ УР "Республиканский медицинский 
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